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Trening CO-GREEN aktivatora u okviru istoimenog projekta održan je 1. veljače 2024. u
Opatiji, u Vili Antonio (Vladimira Nazora 2) u trajanju od 14.00 do 20.00 sati za prisutnih 25
aktivatora.

Trening je održan u dva dijela: u prvome dijelu su mentori radili s aktivatorima, a u drugome
dijelu su se vježbale komunikacijske vještine u javnom nastupu pod vodstvom angažirane
stručnjakinje Nike Levak.

Prvi dio (14.00 – 17.00 sati): teme građanske participacije

Mentori su s aktivatorima raspravljali o ključnim temama za rad s njihovim lokalnim
zajednicama u području zelene tranzicije. Izdvojene su tri teme kojima se posvetila posebna
pozornost:

Slabosti i snage, te razina građanske participacije na području PGŽ-a –
identificirao se raspor između broja udruga na području županije koje se bave
osnaživanjem građana (velik broj) i stvarne involviranosti građana u kreiranje lokalnih
politika (niska).
Metode poticanja građana na participaciju u donošenju odluka o lokalnoj
zelenoj politici – istaknula se nužnost pažljivog planiranja „tajminga“ u pokretanju
akcija s obzirom na određene probleme. Akcije se trebaju pokretati onda kada imaju
najveći utjecaj s obzirom na donošenje odluka na višim upravnim razinama.
Prevazilaženje lokalnih teškoća u građanskoj participaciji – kao teškoća se
istaknuo nedostatak sluha za potrebe građana u lokalnoj samoupravi, tj, poteškoće
građana da probiju neaktivnost javne službe koja bi im, paradoksalno, trebala biti na
usluzi.

U prvoj sesiji mentori su aktivatorima održali prezentaciju o tome kako lokalnoj zajednici
prenijeti glavna pitanja koja se tiču zelene tranzicije. Isto je ponuđeno u kontekstu aktualne
situacije u Primorsko-goranskoj županiji. Treneri su istaknuli ono što su vidjeli kao glavne
slabosti i prednosti u Županiji te gdje su vidjeli mogućnosti za sudjelovanje građana u
tranziciji. Kao što je već spomenuto tijekom webinara i drugih sastanaka, jedna točka koju
su mentori pažljivo razmotrili odnosila se na problem velikog broja udruga u Županiji i niske
razine sudjelovanja građana. Ova razina apatije lokalnog stanovništva bila je ono što su
treneri naveli kao glavnu “prepreku” koju će aktivatori morati savladati i s kojom će se
suočiti u svom radu animiranja lokalne zajednice.

Treneri su u svojim prezentacijama pokrili sljedeća ključna područja o tome kako animirati
lokalnu zajednicu:
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animiranje mjesnih zajednica/građana da predstavnicima lokalne samouprave ukažu na
veću odgovornost u svom radu (npr. smanjenje vremena za odgovor lokalnih
samouprava na upite/zahtjeve građana; smanjivanje korupcije povećavanjem
transparentnosti njihovog rada)
animiranje lokalnih zajednica da izvrše pritisak na lokalnu vlast oko pitanja kao što je
lokalna proizvodnja hrane i za stvaranje održive budućnosti općenito.

Još jedan važan zaključak grupnih sesija bio je nedostatak dijaloga između lokalnih
nevladinih organizacija i dionika, uglavnom donositelja odluka. Aktivatori se osjećaju kao da
ih predstavnici lokalne vlasti ne vide, ne čuju i ne shvaćaju ozbiljno u procesima izgradnje
održive zajednice. Teško im je doprijeti do onih koji donose odluke i koji imaju moć provedbe
sustavnih, dugoročnih i smislenih promjena za dobrobit zajednice, biti saslušani i dijelom
ovih važnih procesa. Zato je važno osnažiti aktivatore za dijalog kroz radionice i podršku
kako se obratiti i razgovarati s lokalnom samoupravom i donositeljima odluka kako bi ih
slušali, ali i uspostavili partnerstvo stvarajući istinsko savezništvo na relaciji aktivator –
lokalna zajednica u pitanjima zelene tranzicije.

Aktivatori su željni većeg angažmana svojih sugrađana, ali i promjena u komunikaciji
predstavnika jedinica lokalne samouprave. Ažurnije poslovanje i odgovaranje na prijave
građana prije svega. Kao jedan od najvećih problema u korupciji donositelja odluka vide
korumpiranost lokalnih donositelja odluka, nedostatnost hrvatske proizvodnje
(poljoprivrede), slabu uključenost u svjetske trendove. Hrvatska na svim razinama nema
viziju koja je održiva, a resursi se koriste prekomjerno, što dovodi do konkretizacije, a naša
Županija bi mogla ostati gladna jer su poljoprivredni proizvodi s ovog područja deficitarni. U
raspravi su sudjelovali i predstavnici Grada Opatije koji su odgovarali na pitanja što je
pomoglo kvaliteti same edukacije.

Drugi dio (17.00-20.00 sati): Radionica komunikacijskih vještina i javnog nastupa s Nikom
Levak.

Ovaj dio radionice je organiziran nakon što su aktivatori iskazali potrebu za osnaživanjem
komunikacijskih vještina u svojem radu s građanstvom. Željeli su naučiti kako prenijeti jasno
i sažeto poruku o zelenoj tranziciji te time omogućiti da ona bude utjecajna i efektivna.
Provedbeni tim projekta je kao odgovor na iskazanu potrebu angažirao Niku Levak (Vukovi
komunikacije), stručnu edukatoricu u komunikacijskim vještinama i javnom nastupu. 

Radionica je kroz praktičan pristup unaprijedila vještine javnog nastupa aktivatora kako bi
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podigli razinu umješnosti podizanja svijesti lokalne zajednice o zelenim pitanjima. Svaki
polaznik je prošao praktične vježbe verbalne i neverbalne komunikacije koje su omogućile:

identificiranje onoga što žele da publika u njihovom nastupu zapamti 

ostvarivanje kredibiliteta i osnaživanje argumentacije 

uočavanje najčešćih grešaka u komunikaciji

eliminiranje blokada i teškoća u komunikaciji

Zaključci treninga su da je za uspješnu komunikaciju s ciljanom publikom potrebno publiku
aktivno slušati, stalno postavljati pitanja kako bi se našlo zajedničko tlo za razgovor, te da je
javna komunikacija odgovornost pošiljatelja (govornika) koji jest ili nije uspješno uspostavio
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kontakt i prenio argumente i ideje.

Aktivnost je dijelom WP 10 – Local training for the “CO-GREEN” activators.  / Događaj 10. –
Trening za lokalne “CO-GREEN” aktivatore.

Projekt CO-GREEN dio je programa CERV (Citizens, equality, rights and values), odnosno,
“Građani, jednakost, prava i vrijednosti” pokrenut od strane Europske komisije 2021.
godine, a koji će biti aktivan do 2027. godine.

Provede ga u partnerstvu Udruga Žmergo i Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci
(Hrvatska), Udruga Forum Terzo Settore zajedno sa Sveučilištem Tor Vergata iz Rima
(Italija), Udruga CAL, Fakultet društvenih znanosti i filozofije Sveučilišta Nikola Kopernik iz
Toruńa te Institut za sociologiju (Poljska) te Udruga Euracademy i Općina Karditsa (Grčka).

Projekt je financiran sredstvima Europske unije.
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